

榮耀在那裏？

12:12 第二天，有許多上來過節的人聽見耶穌將到耶路撒冷，**13** 就拿着棕樹枝出去迎接他，喊着說：和散那！奉主名來的以色列王是應當稱頌的！**14** 耶穌得了一個驢駒，就騎上，如經上所記的說：**15** 錫安的民哪，不要懼怕！你的王騎着驢駒來了。**16** 這些事門徒……等到耶穌得了榮耀以後才想起這話是指着他寫的……**18** 眾人因聽見耶穌行了這神蹟，就去迎接他。**19** 法利賽人彼此說：「看哪，你們是徒勞無益，世人都隨從他去了。」**20** 那時，上來過節禮拜的人中，有幾個希臘人。**21** 他們來見腓力：「先生，我們願意見耶穌。」……**23** 耶穌說：「人子得榮耀的時候到了。**24** 我實實在在地告訴你們，一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒，若是死了，就結出許多子粒來。**25** 愛惜自己生命的，就失喪生命；在這世上恨惡自己生命的，就要保守生命到永生。**26** 若有人服事我，就當跟從我；我在哪裏，服事我的人也要在那裏；若有人服事我，我父必尊重他。」(約翰福音 12:12-26 選錄)

逾越節臨近，更因為拉撒路復活的神蹟，越法吸引群眾去觀看耶穌，耶穌進入耶路撒冷之時就引起連番哄動。約翰以細膩筆觸，記下好幾個細節：第二天，有許多上來過節的人聽見耶穌將到耶路撒冷，就拿著棕樹枝出去迎接他，喊着說：和散那！奉主名來的以色列王是應當稱頌的！(約 12:12-13)情緒高漲的百姓以迎接君王的氣勢，歡迎耶穌進城，這是百姓第一次

公開呼叫耶穌是以色列王。



耶穌以甚麼回應這些百姓呢？祂騎著一隻驢駒！按舊約記載的好幾個片段，讓我們知道驢駒並非卑劣之象徵，就好像士師睚珥的三十個兒子(士 10:4)，王室重臣亞希多弗(撒下 17:23)，掃羅王的孫子米非波設(撒下 19:26)，都以尊貴的身份騎於驢駒身上。所以，耶穌並非選擇了一隻卑微的動物。

這個震撼的場面，就連法利賽人都彼此說：「看哪，你們是徒勞無益，世人都隨從他去

2023年3月17日

了。」(約 12:19)，耶穌的聲勢一時無兩，看來百姓正要擁立祂為王，但這是耶穌所理解的榮耀嗎？我們可以肯定說不，因為作者如此記述：這些事門徒起先不明白，等到耶穌得了榮耀以後，才想起這話是指著他寫的(約 12:16)，也就是說，作者認為耶穌進入耶路撒冷的那一刻，並沒有叫祂得著榮耀。

然後，約翰加插了有幾個希臘人期望見耶穌的回憶。這不尋常，所以作者把它記載下來，這代表了耶穌的名聲已經引起了外邦人的注意，祂的影響力即將從巴勒斯坦向外延展。以色列王的身分代表尊貴、統治和權力，外邦人的關注，象徵了知名度、名譽和成就，但這是榮耀之所在嗎？**若果尊貴、統治和權力、知名度、名譽和成就，都不是榮耀，那什麼是榮耀？**

耶穌說：人子得榮耀的時候到了。(約 12:23) 又說：我實實在在地告訴你們，一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒，若是死了，就結出許多子粒來。(約 12:24) 耶穌的榮耀是先死後生，死了就結出更多生命的果實來，這個道理我們不會陌生，我們所相信的主，就是如此把自己的生命捨棄，來換取我們的生命！

弟兄姊妹，**我們在人海中營營役役，我們會否只顧著經營生存，賺取生活，忘卻基督徒其實是要過一個捨己的人生？**特別當我們面臨求生與捨己的抉擇時刻，我們如何面對？

耶穌說：愛惜自己生命的，就失喪生命；在這世上恨惡自己生命的，就要保守生命到永生。(約 12:25) 人為什麼要愛惜自己的生命，做人做得好惜身？第一個原因可能是本能反應：怕死，怕不安全，怕損失，怕辛苦。第二個原因可能是自私，不想離開安舒區，不願意為別人犧牲自己的利益，不想自己成為蝕底的一個，不想減少自己的收入或利潤，不想降低自己的物質享受……耶穌的榮耀的道路卻是一條不愛惜自己生命的道路，祂不惜身的程度，甚至把自己的生命都捨棄。

然後，耶穌說：若有人服事我，就當跟從我；我在哪裏，服事我的人也要在那裏；若有人服事我，我父必尊重他。(約 12:26) 原來榮耀包含得到天父的尊重，**被天父所尊重當然是莫大的榮耀！**這些被天父尊重的人是誰？就是那些服事神的人，而且，是真心服事主的人，是那些緊緊跟從耶穌的人，耶穌在那裏，真正服事主的人也在那裏。

2023年3月17日

那麼，耶穌在那裡？耶穌已經告訴我們，祂走在那一條不愛惜自己生命的道路，祂把生命埋在地裡死了，祂不惜身，以捨己來換取別人生命的好處。所以，我們事奉主的人，應該緊緊跟從耶穌，祂在那裏，服事祂的人也要在那裏。

親愛的弟兄姊妹，若果你想真誠地服侍耶穌，你可會緊緊跟隨祂？耶穌把生命埋在地裡死了，以捨己來換取別人生命的好處。約翰已經清楚告訴我們耶穌在那裡，那麼，真誠服侍耶穌的你，到底在哪裏？

總幹事



劉國偉

2023年3月17日

市井心靈默想

若果尊貴、統治和權力、知名度、名譽和成就，都不是榮耀，那什麼是榮耀？我們在人海中營營役役，我們會否只顧著經營生存，賺取生活，忘卻基督徒其實是要過一個捨己的人生？

經文默想及祈禱.....

若有人服事我，就當跟從我；我在哪裏，服事我的人也要在那裏；若有人服事我，我父必尊重他。(約翰福音 12:26)